
Класс I0
олимпиада (Физтех)> по физике 2022

Вариант l0-0l Шrфр

l. Фейерверк массой tп =2кг стартует после мгновенной работы двигателя с горизонтальной
поверхности, летит вертикмьно Вверх И Ра:}рывается в высшей точке ,граектории на множество осколков,которые летят во всевозможных напрiшлениях с одинаковь!ми по величине скоростями. Высота точки
рzврыва Н=65м. Наземлю осколки падают в течение r=l0c.
l) Найдите нача,льную скорость ( фейерверка.
2) Найдите суммарную кинетическую энлергию Косколков срaву после взрыва.
ускорение свободного паления 5l0 м/с2. Сопротивление воздуха считайте пренебрежимо мalлым.

2. На гладкой горизонтальной поверхности расположен клин. Гладкая
наклонная поверхность клина образует с горизонтом угол а:30О. Шайбе,
находящейся на наклонной поверхности клина, сообщают начalльную скорость
Vо = 2 м/с (см- рис.), далее шайба безотрывно скользит по кJ,Iину. Массы шайбы
и клина одинаковы. Ускорение свободного падения я:l0 м/с2.

l) На какую максимrulьную высоry Д над точкой старта поднимется шайба на клине?
2) Найдите скорость И клина, в тот момент, когда шайба вернется в ючку старта на мине. Массы шайбы
и клина одинаковы. Ускорение свободного падения 5l0 м/с2.

3. По внутренНей поверхности проволочной мgга,,,лической сферы радиуса R_1,2м равномерно со
скоростью I/o = 3,7 м/с дви>кется модель автомобиля. .Щвиrкение происходит в горизонтальной плоскости
большого круга, Масса модели И =0,4кг. Модель приводится в движение двигателем. Силу
сопротивления считайте пренебрежимо малой.
l) С какой по величине силой Р модель действует на сферу?
2) Рассмотрим модель автомобиля равномерно д"п*ущlaоЪ" по окруDкности в плоскости большого круга,
составляющей с горизонтом уrол q =L, Вычислите минимальную допустимую скорость И"r" такого

равномерного движения. Коэффициент трения скольжения шин по поверхности сферы Р = О,9 .

Ускорение свободного падения 5l0 м/с2.

4. Один моль одноатомного идеального газа участвует в цикле l -2-3- 1 (см. рис.).
участок 1-2 -дуга окруr(ности с центром в точке З. Темпераryра газа в
состоянии l равна |.
l) Какое количество Р теплоты подведено к газу в процессе расширения?
2) Найдите рабоry l газа за цикл.
3) Найдите КП! 7 цик.гrа.

Универсальная газовая постоянная Л.

5. Заряд 0 '0 од"ород"о распределен по сфере радиуса R . В первом опыте на расстоянии 2R от центра
сферы помещают небольшой по размерам шарик с зарядом q >0.

l) Найдите снлу {, лействующую на заряженный шарпк.
во втором опыте заряд q однородно распределяют по стержню длины Л, стержень помещают на
прямой, проходящей через цен,гр заряженной сферы. Ближайшая к центру сферы r.очка стержня
находится на расстоянии 2Л от центра-
2) Найдите сплу Fr, с которой заряд сферы действует на заряженный стержень.
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все силы, кроме кулоновских, считайте пренебрежимо малыми.
пропорционirльности в законе Кулона ft . Явлениями поляризации пренебрегите.
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